

En Madrid, un mes.....	1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre.....	5 "
Extremadura y naciones convenidas en el tratado postal, semestre.....	18 "
Este mismo plazo en las naciones no convenidas.....	30 "

Número suelto 5 céntimos

El Ideal

(UNIDO CON "EL NUEVO COMBATE")

La correspondencia se dirigirá en esta forma: ENILIO PRIETO VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo, Madrid

En la segunda plana, la línea.....	5 pesetas
En la tercera.....	3 "
En la cuarta.....	2 "35
Anuncios de preferencia en los tablillas del folleto.....	1'50
Número atrasado.....	0'25

25 ejemplares 75 céntimos

POR LA IDEA

Se salvó el país

Ya lo saben los diputados de las provincias castellanas que han venido a Madrid con el noble propósito que todos conocemos. La situación de los pueblos de Castilla continuará siendo tan angustiosa como hasta aquí; continuarán muriéndose de hambre, pero en cambio se han encontrado los dignos representantes de Castilla con esta novedad: Gamazo y Moret están de acuerdo en el modo de salvar la crisis agrícola de aquellas pacientísimas provincias, tal vez las más desatendidas de España. ¿Puede darse fama más irritante y más indigna? ¿Quién vencerá dichos señores de que una crisis tan honda y tan larga se cura con remedios empíricos desechados por el sentido común, no ya por los principios modernos de la ciencia económica?

La crisis castellana continuará. En cambio, el Gabinete ha conjurado la suya. Los pueblos de Castilla continuarán muriéndose de hambre; pero eso sí, los fusionistas seguirán sentados a la mesa del presupuesto, y las lamentaciones de millares de familias condenadas a la más negra miseria, resultarán dominadas por la escandalosa orgía con que los ministeriales celebran la prolongación de su existencia.

Todo esto es lo que llevarán aprendido a sus provincias los representantes castellanos. Ayer se lo decíamos, y en muy poco tiempo se han confirmado nuestras sospechas.

Véase demostrado que los pueblos carecen de medios para hacerse oír, a pesar de las coquistas democráticas de que tanto nos enorgullecemos. Véase con cuánta razón decimos nosotros los republicanos, uno y otro día, que la política actual es intolerable, porque en ella todo, absolutamente todo, se sacrifica a que los Gobiernos vivan el tiempo que se les señala de antemano, no aquel que debieran determinar altas razones de conveniencia nacional.

Fórmulas de transacción, un total des acuerdo con los principios de una t óra escuela, componendas ridículas que sólo sirven para aplazar por el momento las iras de tal ó cual personaje, farsas indignas que no deberían engañar a nadie. Esta es la política restauradora.

Entre tanto, pueblos enteros pereciendo. Gobiernos que destinan 16.000 duros para recibir una embajada que viene a solicitar el incumplimiento de un tratado, y millones y millones que se malgastan ó desaparecen.

Esta es la situación. Si los pueblos pretenden encontrar apoyo en los Gobiernos, pierden el tiempo lastimosamente.

El remedio que necesitan tantos y tantos males lo tiene en su mano el mismo enfermo.

TIJERETAZOS POLITICA

Por la mañana

Dice La Epoca:

«La opinión pública, y en particular la que representa todas las fuerzas del país, ha comprendido hace ya mucho tiempo que su única esperanza está en un partido político que, sin vanas protestas, sabe cumplir, con sinceridad, los deberes que le imponen sus convencimientos.»

Suponamos que eso de la sinceridad no irá con el partido conservador.

«Ni con el fusionista. Porque la opinión pública hace mucho tiempo que les ha sentenciado.»

Y pronto entraremos en el período de ejecución de sentencia.

Una lamentación del maestro Ferreras en su Balance:

«No se explica bien que, por un lado, los elementos más proteccionistas de la Cámara clamen por la urgencia en la aprobación de la ley de los trigos, y vayan, por el otro, sus obras en oposición con sus palabras.»

Eso es una prueba más de la buena armonía que hay entre la gente fusionista.

Y todo por el pícaro presupuesto, que los atrae de una manera.....

Las diputaciones castellanas continúan su peregrinación en pró de la elevación de los derechos sobre los trigos extranjeros.

Los acaparadores les apremian, y ellos, que les deben cuando menos el acta de diputado, no pueden desairarles.

Pero nos parece que al fin tendrán que marcharse como vinieron. Con aire fresco.

El Sr. Sagasta continúa indispuerto, y nosotros lo sentimos mucho.

Pero ¡qué casualidad! Las dolencias del jefe del Gobierno coinciden siempre con alguna dificultad que en su política se presenta.

Ahora los trigueros, causa del mal que le aqueja, pueden curarle el flemón con una cataplasma de harina.... de linaza.

El Sr. Lagunilla dice que está resuelto a marcharse a Valencia para no volver a entrar en el Congreso.

Hace bien. Allí comerá pan amasado con esas harinas castellanas que tantos disgustos nos están dando.

Y que tan caras le cuestan, a pesar de la protección que pide para ellas.

La embajada marroquí continúa siendo obsequiosísima por los personajes de la situación.

Verán ustedes cómo se van a gastar en obsequios todo el dinero de la indemnización. No sería la primera vez.

Los trigos.—Las diputaciones castellanas.—El dique de Carlagena.—El canal del Ebro.—Las tarifas de ferrocarriles.—Las reformas en Cuba.—Las lanas.

En la sesión del Congreso de ayer quedó hecho ley el proyecto que recarga en 2'50 pesetas los derechos señalados en el Arancel vigente para la importación de cereales extranjeros.

El Gobierno puede estar satisfecho; a las innumerables torpezas que a diario está cometiendo, hay que añadir la que completa la obra de destrucción que, por lo visto, se ha impuesto.

«Para qué decir más? La opinión la tiene sobradamente juzgado. Si hoy impunemente se fuera del país, perjudicándole tan hondamente en sus intereses, algún día encontraría el pago que merece su inicuo proceder.»

Los representantes de las Diputaciones provinciales se reunieron ayer, a las once y media de la mañana, en los salones de la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Teodoro García Crespo.

Se acordó el nombramiento de una comisión que pasa a visitar al ministro de Fomento para exponerle la gravedad de la crisis agrícola, y en beneficio de los intereses del país tratar de inclinar el ánimo del jefe del Gobierno a que aceptara la enmienda en que se pedía la elevación a tres pesetas.

Por la tarde celebró la comisión nombrada una conferencia con el Sr. Sagasta, para exponerle los acuerdos adoptados, que no fueron aceptados por el presidente del Consejo, aunque ofreció completar las medidas encaminadas a remediar la crisis agrícola por medio de importantes reducciones en las tarifas de transporte.

Tal declaración produjo deplorable efecto en el ánimo de los comisionados castellanos.

Presidida por el Sr. Cos-Gayón, fué ayer tarde presentada al presidente del Consejo una comisión de la Sociedad Económica de Cartagena para entregar varias exposiciones en las que se solicita la construcción del dique en dicha ciudad marítima. Falta hacer.

La comisión que ha de informar acerca de la suspensión de una sentencia del Tribunal de lo Contencioso, dictada en pieito con la Compañía de Canalización y Riegos del Ebro, acordó ayer tarde no emitir dictamen, puesto que el Gobierno ha presentado un proyecto de ley para solucionar el asunto.

Parece que se llegará a un acuerdo entre las Compañías de ferrocarriles y el Gobierno, respecto a la rebaja en los transportes para los trigos.

Algunas están dispuestas a hacer una rebaja que beneficie en dos reales el hectolitro de trigo nacional.

Hoy comenzará en el Congreso la discusión del proyecto de reformas políticas y administrativas en Cuba.

Se tiene la creencia de que el debate se limitará a ligeras manifestaciones que harán algunos representantes de las tendencias, cuya concordia fué solicitada para llegar a la fórmula, base del nuevo proyecto. Allí veredes.

En la reunión que ayer tarde celebró la comisión que entiende en la proposición sobre los derechos que deben satisfacer las lanas, informó el Sr. Córdova, pidiendo el recargo de un 25 por 100 en los derechos de importación de dicho producto.

La comisión volverá a reunirse esta tarde para formular dictamen, creyéndose sufra algunas modificaciones la proposición de ley. El Sr. Fernández Daza anunció voto particular.

LA ARISTOCRACIA ESPAÑOLA

Bien hace la aristocracia española en velar por la pureza de sus fueros, que, al fin y al cabo, como clase, en su derecho está al defender los que juzga sus derechos históricos. No hemos de entrar en el fondo de la cuestión, aunque parecemos que, a resultar exactas las denuncias del señor conde de Xiqueña, lo que se debate, más que a las Cortes, compete a los tribunales de justicia.

Y siendo esto así, en verdad que el asunto puesto a la orden del día más ha de contribuir al desprestigio de la aristocracia, que a la defensa de sus privilegios.

Lo que sucede es que las clases aristocráticas se ven envueltas por el ambiente de la democracia, que todo lo invade, que en todas partes penetra, y quieren sostener desesperada lucha para que sean respetados sus fueros, y quieran poner diques al torrente.

En nuestro humilde sentir, equivocan el camino. En vez de oponerse al movimiento social, debieran marchar con él. Si así lo hubieran hecho, no habrían perdido la influencia que en otros tiempos ejercían.

Ya Donoso Cortés decía, al reformarse la Constitución de 1837:

«Al propio tiempo que las grandes ideas de Igualdad, de Fraternidad y de Derecho común van ganando terreno en todas partes, las instituciones aristocráticas van desapareciendo de la tierra. En Francia no existen; en Austria no son otra cosa sino un glorioso recuerdo, y en Inglaterra no batallan por la victoria, sino por la vida. Para encontrar una aristocracia vigorosa, es menester tocar con la rassa al polo.»

A pesar de esto, encontramos justificado que antes de sucumbir, las clases y las instituciones luchan y se desahogan.

¿Cómo impedir que los individuos y las familias recuerden con orgullo los hechos de sus antepasados? ¿Puede olvidar la casa de Medinaceli, por ejemplo, que un duque de Medinaceli, ministro de Carlos II, llevó el estandarte verde de la Inquisición en el célebre auto de fe de 1680?

«Los duques de Medinaceli, de Osuna, de Híjar, del Infantado y de San Carlos; los condes de Orgaz, de Fuentes, de Santa Coloma, de Campo Alange y de Polentinos; los marqueses de Santa Cruz, de la Granja, de Castellanos, de Cilleruelo, de la Conquista, de Arino, de Lupiá, de Budaña, de Villallegre, de Jura Real, de Ayerbe y de Feria, una asistencia a las Cortes de Bayona, donde se juró rey a José Bonaparte, que se im-

ponía por la fuerza, y otros aceptaron sus regios favores.» (1)

Si los descendientes de aquellos grandes quieren perpetuar estos recuerdos para que nadie los confunda en el común de las gentes, ¿por qué no respetar ese derecho?

Defendáase en buen hora por conservar sus privilegios; pero si se ven arrollados ó escarnecidos tal vez por las corrientes igualitarias de la época en que vivimos, estudien su propia historia y se convencerán de que fué su conducta la que les arrebató la influencia que ejercían en la sociedad.

A este propósito dice el erudito historiador D. Antonio Pirala en su ya citada obra:

«Cuando las naciones pasan por las crisis y los períodos revolucionarios por que ha pasado España, no hay clase alguna de la sociedad que no haya podido ejercer el debido ascendiente, aun siendo escasos los elementos con que para ello contara. Con los que la nobleza ha atesorado siempre, era indudable su poder; ¿lo ha perdido?»

«Al principio de la restauración liberal, colocándose, sino toda, parte de la nobleza, al lado de la reina viuda (2), no se puso, sin embargo, a la cabeza del necesario movimiento político—como pudo y debió—como lo hizo la aristocracia inglesa, y en vez de encauzar la revolución, se dejó arrastrar por ella, y aquel Restamento de próceres, donde debió estar encarnado el espíritu del siglo, en el que debió enarbolarse la bandera de la libertad posible y de los derechos necesarios, fué la tumba de tanta grandeza pasada y tanta pobreza presente, y la aristocracia española hizo plaza a los que no veían en ella los descendientes de los que constituyeron uno de los más gloriosos timbres de las glorias españolas.»

«Poseyendo nuestra aristocracia más de una tercera parte de nuestro territorio, con grande influencia y no menos poderío, dejaba, cuando no les alentaba, que sus ricos y poderosos administradores emplearan su omnipotente influjo para sacar diputados y senadores, que habían de ser los enemigos políticos de la clase a la que más debían su elección. ¿Tenía a menos nuestra poderosa aristocracia ocupar los escaños del Congreso y del Senado? No la haremos tal ofensa.»

«Necesitaba que se le diera asiento en la alta Cámara por favor del monarca ó por la elección de un ministro, cuando sus riquezas y poderío le daban el derecho de ocupar aquellos elevados puestos?.... La alta aristocracia sólo puede culparse a sí misma por el terreno que ha perdido. No podía competir en ilustración con la clase media.»

Y más adelante, después de censurar la conducta seguida por la grandeza española con el rey D. Amadeo, añade:

«Aun cuando hoy no tengan los títulos nobiliarios la importancia de otras épocas, siempre serán considerados los que representan las glorias y grandezas de España, los que tienen una historia de verdadero valer. Inspírense en el sentimiento público; no contraríen las exigencias del siglo; no se aislen, y con la fuerza que aún tienen, y con ilustración, su influencia será poderosa y benéfica.»

Así se expresa con sólida argumentación el Sr. Pirala, que, por la independencia de su

(1) Véase *Historia contemporánea. Segunda parte de la guerra civil*, por D. Antonio Pirala, obra que publica la acreditada casa editorial de D. Felipe González Rojas.—Madrid.

(2) Se refiere a doña María Cristina, viuda de Fernando VII.

De resultas de esta conversación, en que resaltaban en toda su anstera sublimidad la sabiduría de mi amo y su ilustrada ternura hacia su hijo, no pude menos de recordar como, punto de comparación, la deplorable suerte de Roberto de Mareuil, pobre víctima de la estéril ociosidad producida por el principio hereditario, y la adnación no menos ociosa, no menos fatal del vizconde Scipión, educación que también le presagiaba el más funesto porvenir.

CAPÍTULO XXIII

EL CASTIGO

Necesarios son algunos pormenores locales para entrar en la explicación de un suceso ocurrido en casa de mi amo cuatro días después de mi ingreso a su servicio. Su alcoba, situada en el piso principal, y encima de la mía, estaba separada del despacho por un largo pasillo, igual al que había en el piso bajo, y que remataba en mi habitación: en mitad del pasillo, una escalera conducía al piso princi-

—Es el caso que cada uno tiene sus caprichos, dijo mi amo con acento burlón.

—Así, confesad más claro, exclamó voluntariamente monsieur Dufour exasperado, confesad que tenéis vicios ocultos!

Rara vez se reía el doctor Clement; mas en vista de tan singular acusación, prorumpió en una carcajada tan franca, que le oí a Mr. Dufour dar un brinco en su asiento.

—Concibo ese arranque de jovialidad, repuso el viejo; es nacido de la inoportunidad de mis palabras.... Escuchadme: ¿Amáis a vuestro hijo tiernamente, no es así? ¿Pues bien, si estuviera enamorado de mi hija, si de su enlace con ella dependiera su felicidad, y para esta felicidad se necesitaran algunos de esos millones que le queréis arrebatat, qué diríais?

—Una de dos, caballero: ó no es amado mi hijo, en cuyo caso importa poco que tenga ó no millones, ó es amado por vuestra hija con sinceridad y desinterés, y siendo así, ¿qué falta hacen los millones?

—¿Cómo! ¿qué falta hacen? Sin los millones, no seré yo quien autorice la boda.

—Si vuestra hija ama a mi hijo, se casará, mal que os pese, estoy seguro.

—La desheredaré.

—¿Y eso qué importa? Mi hijo tendrá sus mil escudos de renta, y podrá mantener a su mujer con desahogo: si gustan del lujo, aceptaré a mi hijo las brillantes proposiciones que en el extranjero le hacen.

—Eso es precario, caballero, y si tuvieran hijos?

—No le faltará para educarlos, y cumplirán la faena que Dios encargó a los hombres; trabajarán como su padre.... como su abuelo, hablo de mí, que vine a París con zuecos.... Pero con vuestro permiso, añadí mi amo levantándose, me retiro, tengo que oír algunas consultas.

le habeis dispensado, pero si no venis a consultarme, ¿a qué motivo debo el honor de vuestra visita?

—La carta, señor doctor, no era más que un pretexto para presentarme a vos.

—¿Ya pretexto?

—Nada más. Señor doctor, tengo una fortuna de ocho millones en bienes raíces.

—Lo celebró, ¿y qué?

—Soy viudo, señor doctor; no tengo más que una hija de dieciocho años, a quien adoro....

—Eas confianzas.... no sé....

—Señor doctor, mi hija es preciosa, dicho sea sin coquedad paternal, y además ha sido educada como debe una rica heredera.

—¿Ama mi hijo a vuestra hija? ¿vais a parar a eso?

—Me parece que sí, señor doctor; creo que a mi hijo ha agradado vuestro hijo, aunque nada me ha dicho, pero un padre que idolatra a su hija es perspicaz.... En fin, para hablar sin rodeos, yo doy a mi hija, si se casa, una fina valuada en cinco millones y que da de renta ochenta mil francos pagados en dinero contante. El resto de mi fortuna será de nuestros hijos.... después de mi muerte; ya veis que me porto paternalmente.... y que voy derecho al negocio. Espero que me imitaréis, señor doctor, pues si no miente la fama, y ya que es preciso desiroso, los informes que yo mismo he tomado, vuestra fortuna es por lo menos igual a la mía....

Hubo un momento de silencio, y mi amo contestó:

—Una palabra antes de nada, caballero; creo que mi hijo está ignorante del paso que dais.... porque si no, me hubiera hablado de él.

—Vuestro hijo, señor doctor, no sabe nada, ni tampoco mi hija. El capitán Justo ha sido llamado a veinte leguas de Evreux para otra clase de trabajos, y aunque nos hemos despedido con la mayor cordialidad, no se ha ha-

caracter y la imparcialidad de sus juicios, no será seguramente sospechoso para la aristocracia.

Preciso es que ésta, si pretende conservar por lo menos sus prestigios históricos, no dé ocasión á que salgan á la superficie pequeñeces, disensiones y miserias, porque si exajerada la nota, puede suceder que caiga en el ridículo.

Y el ridículo acabará con todo.

Vicente Moreno de la Tejera.

LA REPUBLICA Y EL ELEMENTO OBRERO

Hemos de iniciar una idea que consideramos de grandísima trascendencia para la política española.

Respetando todos los partidos y procedimientos republicanos, estimamos como necesario que los elementos obreros, reconociendo, como no pueden menos, que su porvenir, así como el bien de este desdichado país, está en la República, se unan bajo la bandera republicana, á fin de dar mayor vida y mejores alicientos á la noble causa que defendemos.

La gran masa obrera, sobre todo en ciertas regiones, no tiene rumbo fijo. Cree que puede lograr su felicidad por la predicación de ideas utópicas que, aun suponiendo que fueran practicable, serian precisos un régimen y un Gobierno donde pudieran llevarse á cabo.

De este modo, fuerzas de gran poder se pierden en la inacción, como se pierde la fuerza motriz del agua de un río caudaloso cuando se esle de su cauce é inunda por completo los campos.

El obrero español debe ser y es republicano en su inmensa mayoría, y no ha de esperar de la monarquía, que es la causa de todas las desdichas, su bienestar; y los distintos organismos de las fracciones republicanas están en el deber ineludible de atender á la desheredada clase trabajadora; pero no con promesas halagadoras, que, en definitiva, no se cumplen, sino constituyendo un formal y solemne compromiso de practicar las reformas, cada vez más precisas, que demanda su angustiosa situación.

Sería una insensatez no reconocer que la cuestión obrera es cada día de mayor importancia.

Si la República, en el feliz y no lejano día en que se instaure en España, no ha de cortar los abusos y extirpar los vicios que corren la organización social, y ha de limitarse (lo que no creemos) á ser una parodia de la monarquía, entonces la clase obrera, que es la que constituye el número y la fuerza, abandonará nuestro campo, y quizás se entregue en brazos de la anarquía, que es el medio más seguro y más rápido para llegar á la reacción.

La República ha de estudiar y plantear las cuestiones sociales y resolver ese que parece tan difícil problema, pero que lo es tan sólo porque las clases proletarias no son atendidas, porque se desdenea el ampararlas y porque no se quieren reconocer sus legítimos é indiscutibles derechos.

¿Y en qué forma la República ha de ser eminentemente democrática? Dando participación en la marcha de los negocios públicos á la clase obrera, escuchando sus quejas y atendiendo á sus múltiples necesidades, y éstas nadie mejor que ella puede expresarlas, por la razón de que es la misma que las siente.

Carlos Díaz Valero.

Más firmantes

del mensaje presentado por los republicanos de Madrid á los periodistas reunidos en el banquete de Foros:

- Rosendo Picó.—Alejandro Medina.—Juan Fernández Díez.—Ignacio Pañero.—Andrés Marzo.—Gabriel González.—Tomás Arribas.—Francisco Viguera.—José García Aguado.—Cándido Gonzalo.—Atanasio López.—Juan Monferré.—F. Arena.—Antonio Jorret Nogueras.—Tomás Prada.—Luis A. Argues.—Eduardo Martín.—Florentino Moya.—Manuel Caderne.—Pedro Talar.—Basilio Lacort.—Mateo Vicente Díaz y García.—Benigno López.—Manuel Gruborel.—Fernando Blázquez.—Francisco González.—Pedro Gómez.—José López.—Saveriano Ortiz.—Fermín Llorenzano.—Sixto López.—Martín Vázquez.—Manuel Pereira.—Narciso de Pascual.—José Medina-Veytia.—Francisco Sánchez.—Jesús Casado.

La embajada

A las tres de la tarde de ayer visitó la embajada al Sr. Groizard en el ministerio de Estado, donde Sidi Brisha trató algo de la negociación de los asuntos objeto de la embajada.

Como es natural, se guarda sobre esto absoluta reserva.

Reuniones

El embajador se propone dar reuniones para agasajar á las personas que le han invitado, al mundo oficial y al cuerpo diplomático.

Ayer estuvo en la embajada en la legación de los Estados Unidos, donde Mr. Taylor daba una agradable fiesta.

El general Fuentes

El redactor de La Correspondencia de España, Sr. Mestre Martínez, relata los términos del atentado referido por el señor Fuentes, en los siguientes términos:

«Me dijo el general Fuentes que después de almorzar estuvo esperando á que la embajada saliese, pero sin propósito ninguno de realizar lo que hizo; que estuvo recordando el desgraciado fin que tuvo su amigo el general Margallo y los valientes que allí perecieron; que en el momento de saber quién era el embajador, y recordando la guerra reciente que con los moros se había tenido, sin saber lo que se hacía, interpelló en árabe al embajador, diciéndole: «¿Aún hay españoles?» Que entonces creyó que el embajador le hacía una mueca, y ocurrió el hecho. En seguida notó que el secretario del embajador, al ver la actitud en que estaba, se iba á echar sobre él; pero como tiene (el general) una mirada tan penetrante le dejó quieto, es decir, como hipnotizado.

«Todo esto, dijo el general, fué cosa de un momento.

«Me aseguró que muy bien pudo escapar á la acción de la justicia aprovechando la confusión que se produjo, pero no quiso; antes bien, se presentó espontáneamente á los agentes de la autoridad, declarándose responsable del hecho realizado.»

La causa

La elevará de hoy á mañana á plenario el Consejo Supremo, siguiendo, no obstante, el incidente de si se le considera ó no perturbado al proceso.

La vista se celebrará en el Consejo Supremo ante la Sala de justicia.

El temporal

En Jaén

Por efecto del temporal están paralizados los trabajos agrícolas. Conmueve hondamente ver á los obreros reducidos á la triste situación de pedir limosna.

En la cocina económica recientemente inaugurada se han ocurrido á numerosas familias de obreros.

En Orense

En Leitariegos, pueblo de esta provincia, alcanza la nieve siete metros de altura, hallándose, por consiguiente, enterradas en la misma y amenazando derrumbarse todas las casas, por el excesivo peso de nieve que sobre sus tejados hay.

En Oviedo

En los pueblos de Satres y Bulnes se teme que perezcan todos los ganados por falta de pastos.

En Sevilla

El vapor Margarita, que hace escala en los pueblos de la ribera, se arriesgó á salir ayer por la mañana, siendo tan fuertes las sacudidas que sufrió, que sembraron el espanto y la confusión en el pasaje, hasta el punto de tener que echar botes al agua para desembarcar á los pasajeros, que tuvieron que llegar á pie á esta población.

En Cádiz

Ayer se desencadenó un fuerte ciclón en esta capital, que ocasionó bastantes desperfectos.

En el Ayuntamiento se desplomó una pared, siendo necesario apuntalar el tabique contiguo para evitar mayores daños.

Estado del telégrafo

He aquí el estado de las líneas telegráficas esta madrugada:

Valladolid hace la escala de Coruña; Badajoz la de Lisboa; Sevilla la de Cádiz; Córdoba la de Granada y Jaén.

Estos servicios se cursan con retraso. Sigue interrumpido el cable de Canarias. Las demás líneas francas, corrientes.

HOMICIDIO

En la carretera de Aodaluca ocurrió, á las nueve y media de anoche, un sangriento suceso.

Luisa Jiménez del Río y Francisco Martín del Río, primo de la anterior, de oficio trapero, y que hacía vida marital con aquélla, habitaban en la casa núm. 1 de la citada carretera.

En el domicilio de ambos presentose un sujeto, llamado Enrique Serregado Valentin, cesterero de oficio, y de nacionalidad francesa.

El Enrique quiso encargarle de una comisión al Francisco, pero éste, que tenía cuentas pendientes con el otro sujeto, se negó á realizar lo que se le pedía.

Con este motivo surgió entre ambos una acalorada disputa, á la que puso fin el francés, dando á Francisco una fuerte bofetada.

Poco después salieron de la habitación con ánimo de dirigirse á la calle, y en este momento Luisa oyó la voz de su primo, que decía: «¡Me ha matado!» corriendo presurosa en auxilio del pariente, á quien encontró tendido en el suelo y casi exánime.

El infeliz Francisco había recibido una terrible puñalada en el costado izquierdo, que le infirió Serregado.

El agresor trató de huir, pero fué detenido en su fuga por la Guardia civil del Puente de Toledo.

El herido fué curado en la Casa de socorro, siendo su estado gravísimo.

El agresor, convicto y confeso, ingresará hoy en la Carcel Modelo.

Señor alcalde

Por si V. E., dando una prueba más de ser modelo de alcaldes, se digna poner el remedio á que haya lugar, denunciemos el siguiente hecho, que consideramos grave:

Anoche, á eso de las nueve, un hijo de doña Francisca Olarta, que viva en el núm. 3 duplicado, de la calle de Quiñones, necesitó con urgencia los auxilios de un médico, y al efecto avisó al de guardia en la Casa de socorro del distrito de Palacio, cuyo señor, como al preguntar á quien llamara si el enfermo tenía médico de cabecera, le contestara que sí, se negó rotundamente á hacer la visita, apoyándose, según dijo, en el reglamento.

Por fortuna para el paciente, dos horas después de aquel aviso nuestro querido compañero de redacción, D. Olimpio Salgas Bernal, enterose por casualidad de lo ocurrido, y lleno de indignación por la poca diligencia de la Casa de socorro, se personó en ella inmediatamente, y obtuvo de dicho médico la misma negativa, viéndose por ese motivo en la necesidad de amenazarlo con llamar una pareja, con lo cual, aunque bien á regañadientes, alcanzó que el doctor se decidiera á prestar el servicio.

Dos horas estuvo, pues, el enfermo sin recibir la asistencia que con tanto derecho solicitó.

Esto no necesita comentarios.

No conocemos, señor alcalde, el reglamento de esas Casas de socorro, ni sabemos, por tanto, si es cierto que apoye ó no negativa tan inhumana; lo que sí solo sabemos y decimos es que si existe tal disposición debe derogarse, y si no exigir al médico dicho la responsabilidad á que se haya hecho acreedor.

Estamos seguros de que V. E. sabrá hacerlo, y le antemano le felicitamos.

LOS MAESTROS DE ARMAS

Diez días hace que tuve el honor de dirigir al Sr. D. Adelardo Sanz, profesor de armas, por escrito y por medio de la prensa un *Reboto* cortés para dar un *Asalto de armas* en público, cuyos productos fueran destinados á los pobres de Madrid.

A esta invitación, el ilustre maestro A. Sanz no ha tenido á bien contestar. ¡El público imparcial juzgará! En cuanto á mí, opino que mi compañero es partidario de aquel refrán que dice:

Más vale á veces callar, que arriesgarse á perder una reputación (profesional) mal adquirida!

¡A bon entendeur, salut!

Félix Lyon
Profesor de esgrima,
exmaestro de armas de la marina francesa

El Carnaval

Hoy ha quedado terminado el programa de los festejos que han de celebrarse durante los días de Carnaval.

El trabajo hecho por el alcalde y el señor Francos Rodríguez es completísimo, y de él formarán idea nuestros lectores por los siguientes detalles:

El domingo y lunes no habrá alteración notable, aparte la batalla de flores anunciada ya para este segundo día, y que ha de resultar fiesta brillantísima, á juzgar por los preparativos que la aristocracia está haciendo.

El martes se celebrará la fiesta de Beneficencia, con arreglo al siguiente programa:

A las diez de la mañana concurso de velocipedos enmarcados. Tres premios: Uno para bicicleta, otro para *tandem* y otro para el mejor grupo.

A las dos de la tarde concurso de carrozas, coches, jinetes, máscaras, estudiantinas, comparsas, niños, etc., con premios.

A las cuatro de la tarde, batalla carnavalesca, en la que se arrojarán dulces, cintas, papeles picados y agua perfumada, prohibiéndose terminantemente arrojar ceniza, harina y otras substancias que puedan manchar á los transeúntes.

A las cinco y media, término del Carnaval, con retreta carnavalesca, desfile de estudiantinas, músicas, bandas y carrozas iluminadas.

A las diez de la noche se soltará, en el Salón del Prado, un globo iluminado.

Los programas que se oficialmente se detallan los festejos, están imprimiéndose, y serán profusamente repartidos, y puestos en los escaparates de los principales comercios y en las esquinas de las calles.

EL CRIMEN DE MODA

Hace tiempo que la *Crónica negra* cuenta entre sus muchas desgracias una nueva manifestación del crimen, que tiende á hacer inútil la acción de la justicia.

Trátase de aquellos casos, tan frecuentes en estos últimos tiempos, en que el asesino, después de realizada su felonía, vuelve su furia contra sí y se suicida.

Un nuevo crimen de esta naturaleza ha ocurrido ayer en Murcia.

En Pliego, pueblo de esa provincia, Antonio Pérez Tudela reprimió de palabra y obra á una hija suya llamada Remedios, en forma tan grave, que, á consecuencia de la paliza, falleció la infeliz criatura.

Apenas había ingresado en la cárcel el parricida, se colgó del techo de la prisión con una cuerda, quedando ahogado.

El trágico suceso ha impresionado vivamente al vecindario de Pliego.

Centros y veladas

Esta noche, á las nueve, continuará en la Academia de Jurisprudencia la discusión de la Memoria del Sr. Aparicio Lobit sobre el tema «La libertad y la democracia, ¿son compatibles con la monarquía?»

El Centro Español celebrará Junta general el sábado, á las tres de la tarde, en la calle de Relatores, 24, para elección de cargos y reforma de sus estatutos.

La sociedad de dependientes de cafés y fondas, titulada «El Alba», celebró Junta general el 31 del próximo pasado.

Se aprobó el estado de cuentas presentado por la directiva, y renovados los cargos de la misma, quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente honorario, D. Vicente Navarro.

Presidente efectivo, D. Narciso Pérez Elío.

Vicepresidente, D. Constantino Vicente Alonso.

Tesorero, D. Agustín Huete.

Contador, D. Florentino Serrano.

Secretario primero, D. Eduardo Díaz Losada.

Secretario segundo, D. Vicente Rivero.

Vocales: primero, D. Manuel Pato y Pérez; segundo, D. Máximo López; tercero, D. Rafael Moreno; cuarto, D. Juan Carmona; quinto, D. Juan Gómez Navarro; sexto, D. Domingo Mesa.

Entre otros importantes acuerdos, ha tomado el de suspender la cuota de entrada hasta el último día del mes de Marzo.

En el Centro Instructivo del Obrero leyó ayer su segunda conferencia sobre el tema

«Historia y Filosofía del Arte» el Sr. Balsa de la Vega, siendo muy aplaudido.

CONSEJO Y CONSEJILLO

Ni uno ni otro ha valido la pena de que la prensa se haya dado un plantón de dos horas y media, pues nada importante se ha tratado ni resuelto.

Como siempre, Sagasta ha dedicado su discurso de rúbrica al «exterior» y al «interior.»

De aquí, se ha ocupado de la cuestión triguera, y de allí, del movimiento socialista en Francia con motivo de la llegada de Rochefort, y de la apertura del Parlamento inglés.

Luego, los ministros de Hacienda y Marina han firmado tres decretos, entre los cuales figura el de promulgación de la ley relativa al asunto de las murallas de Barcelona, y páre usted de contar.

En el Consejo se han ocupado los señores del nombramiento de las comisiones parlamentarias y del asunto del ferrocarril de Cantábrico.

Nada más, y hasta el jueves.

DE TODO EL MUNDO

¿Cómo cambian los tiempos!

En París se alberga, desde hace unos días, la joven condesa Magdalena Sabolewska, huérfana y sin recursos de ninguna clase con que atender á su sustento.

La condesa en cuestión procede de una de las más ilustres familias de la nobleza polonesa, siempre afectá y amiga de Francia.

Uno de sus antecesores, Mr. Valentin Sabolewska, fué presidente del Consejo de Estado, senador palatino y ministro de Estado en 1829 en Varsovia.

Otro antecesor fué ministro de Justicia.

El padre de la actual condesa, Gustavo Sabolewska, fué arruinado por los caprichos de su esposa, muerta en Arcachón en 1890, y ha fallecido hace ocho días en un Hospital de París.

La condesa cuenta doce años de edad, y se halla provisionalmente bajo el amparo de la superiora de la Asociación de París-Auteuil, merced á los recursos que la proporcionan las personas caritativas.

Por bailar

En el primer baile celebrado este año en el teatro de la Opera de París, se cayó la estatua en mármol de Alfonso Royer, situada en una galería, cogiendo debajo á una señora llamada Dionisia Suseau, y ocasionándola gravísimas heridas.

Se conoce que la estatua en cuestión no veía con buenos ojos aquel baile, y protestó en esa forma del acto.

Barcos modelos

Un ingeniero ruso, M. Dymcoff, ha hecho la proposición originalísima de construir unos barcos articulados, compuestos de una serie de compartimientos estancos, colocados los unos á continuación de los otros y formando como una gran serpiente que resbala sobre el agua.

Según la importancia del cargamento, se añadiría ó se disminuiría el número de estos anillos; la fuerza motriz iría colocada en diversos compartimientos, distribuidos convenientemente á lo largo de este original navío articulado.

La forma de este barco permitiría, según los cálculos de dicho ingeniero, desarrollar grandísimas velocidades no conocidas hasta el día.

Fenómeno astronómico

El próximo Viernes Santo, los astros que gravitan alrededor del sol ocuparán la misma posición exactamente que el día en que Cristo murió en la Cruz.

Esta es la primera vez que se producirá este hecho desde hace 1662 años.

Por lo tanto, el próximo Viernes Santo, á las cinco y treinta de la mañana, la luna pasará por delante de la constelación llamada Espiñe de la Virgen, y la ocultará durante más de una hora.

La suerte del caballo

Los periódicos de América se quejan amargamente de los malos mercados de estos nobles animales. Antes había en los Estados Unidos 46.000.000 de caballos, cuyo valor, comparado con el de hace diez años, ha sufrido una baja de 65 por 100.

El caballo vale hoy menos, porque ha disminuido la demanda, y es menos solicitado,

blado ni una sola palabra de casamiento. Unicamente, después de la marcha de nuestro hijo, viendo á mi hija pensativa y triste, he recordado ciertas circunstancias, y he supuesto... ó más bien adivinado, que andaba el amor de por medio. Y luego, como este matrimonio reuniría todas las conveniencias de posición, edad, carácter é intereses... de intereses sobre todo....

—¿De intereses.... sobre todo? dijo mi amo, interrumpiendo á Mr. Dufour: ¿Lo creéis así?

—¡Pero no! señor doctor; bien conocéis que si vuestro hijo, á pesar de sus buenas cualidades, talento y figura, no tuviese otra cosa más que la capa y la espada.... yo no haría....

—Caballero, dijo mi amo, interrumpiendo de nuevo á Mr. Dufour; antes de pasar adelante, debo advertiros que después de mi muerte dejo á mi hijo por única herencia mil escudos de renta....

—¡Mil escudos! exclamó Mr. Dufour.

—Pero si se casa, continuó el doctor, le daré de dote estos mil escudos de renta.... que es todo lo que podrá esperar de mí, sea mientras yo viva ó sea después de mi muerte.

—Os chanceáis, señor doctor; vos ganais, al decir de todos, hace veinte años más de cien mil francos anuales, y vivis... con la más.... con la más.... horrorosa.... economía... Es, pues, imposible que....

—Gano, en efecto, por lo menos cien mil francos al año, y en el último han pasado de ciento veinte mil.

—Tenía, pues, razón, señor doctor, en creer que os chanceábais.

—Si antes de venir aquí, replicó mi amo, hubiérais consultado á mi hijo acerca de vuestra resolución, basada principalmente sobre el interés, os hubiera manifestado lo mismo que os acabo de decir, recordando lo que yo le he advertido siempre desde que tiene uso de razón.

—¿Y qué le dijisteis, señor doctor?
—Esto, sobre poco más ó menos: Mi querido hijo, te doy una excelente educación práctica, que te abre varias carreras honrosas; trabajando podrás ganar holgadamente tu vida, pero como la sociedad está constituida de tal suerte, que no existe fraternidad entre los hombres, y por laborioso y honrado que seas, pobre hijo mío, no deberás esperar ningún socorro de esta sociedad madrastra, en caso de que una enfermedad ó algún otro acontecimiento imprevisto, impidiéndote trabajar, te reduzcan á la miseria, yo te aseguraré mil escudos de renta, para que de este modo no te halles necesitado, suceda lo que suceda. Si no te basta este bienestar, si necesitas de superfluidad y lujo, lo ganarás con tu trabajo y con tu inteligencia.... á cada uno según sus obras.... Con respecto á mí, querido hijo, habré cumplido mi deuda paternal dándote la educación que forma al hombre, la profesión que le hace útil, el dinero que le saca de la miseria y de la dependencia: un padre no es deudor á su hijo ni de más ni de menos.»

—¡Vaya, señor doctor, exclamó Mr. Dufour, esas son moralidades muy buenas para dichas, y que todos los padres acudados deben repetir á sus hijos para libertarlos de la ociosidad; mas en su interior, los padres se envanece de dejar ricos á sus hijos.... para que puedan vivir dichosos sin tener que trabajar.

—Según eso, caballero, dijo el doctor sonriéndose, en el hecho de dejar á nuestros hijos una gran riqueza que no han adquirido con su trabajo, hay un fondo tan pernicioso, que los hombres más entusiasmados con su opulencia, tienen que decir á sus hijos, por pudor al menos, lo que yo he dicho al mío por deber ó por convicción. Trabajad y no contéis con mi rica herencia.

—Pero, ¿qué haréis de las riquezas que poseéis, exclamó monsieur Dufour, si desheredais á vuestro hijo?

pal, de suerte que era pronta y fácil la comunicación entre mi aposento y el gabinete del amo.

Suzón, el ama de llaves, dormía junto á la cocina, al otro extremo del pasillo, y sus ventanas daban al jardín.

Una noche, después de tomar de mi amo órdenes para el día siguiente, me retiré, resuelto á pasar parte de la noche estudiando el alemán: el doctor había acogido con suma complacencia mi deseo de saber este idioma, asegurándome que tenía interés en que lo aprendiese, pues podría servirle de mucho en su correspondencia con los sabios extranjeros. Un profesor me había dado ya dos lecciones, y gracias á mi ardiente deseo de instruirme, podía seguir estudiando sólo con el auxilio de la gramática.

Púsemo á trabajar con empeño. Estaba tempestuosa la noche; la lluvia azotaba mi vidriera: en aquel solitario barrio ningún rumor dominaba los mugidos del viento, cuya violencia sacudía las ventanas.

Arriba en la chimenea una excelente lumbre, y me complacía en pensar que había logrado para largo tiempo establecerme en una casa hospitalaria y tranquila. Me hechizaba el estudio, y experimentaba un bienestar tanto más completo cuanto que sentía una especie de melancólica satisfacción en recordar mis infortunios.... aquellos días horribles en que la miseria me había hecho padecer tanto, y en que, á impulsos del hambre, del frío, y alucinado por el Tullido, toqué en el borde de un abismo.... Finalmente, traía á la memoria el recuerdo terrible de la noche de invierno en que, cansado de sufrir, me resigné á la muerte.

Comparando mi suerte presente con tan deplorable vida pasada, me subían al corazón bocanadas inefables de gratitud y enternecimiento: una dicha inaudita experimentaba pensando que, á no ser por las austeras lecciones de Claudio Gerard, reforzadas con mi culto religioso

porque apenas se le emplea ya en la tracción de vehículos, que marchan ahora por el vapor y por la electricidad.

SERVICIO TELEGRAFICO

(De la Agencia Hispano-internacional)

Bolsas extranjeras
PARIS 6.—Después de la hora oficial de la Bolsa, han cerrado hoy:
3 por 100 francés..... 103'42
Exterior español..... 75'43.

LONDRES 6.—Apertura de la Bolsa de hoy:
Exterior español..... 75'43.

La catástrofe de Montcau
PARIS 6 (3 tarde).—El número exacto de las víctimas de la explosión ocurrida en Montcau es de treinta y ocho muertos y ocho heridos.

El entierro de los veintinueve cadáveres se ha verificado en la mañana de hoy, asistiendo con gran recogimiento numerosa afluencia de público.

La traslación de algunos cuerpos ha dado lugar á escenas verdaderamente desgarradoras.

El ministro de Obras públicas, que asistió al sepelio en representación del Gobierno, pronunció un sentido discurso, haciendo el elogio de las víctimas que han sucumbido en el campo del honor, haciendo constar á la vez que el Gobierno no abandonará á las familias de aquellos desgraciados.

Naufragios
BERLIN 6 (4 tarde).—Tómese que el vapor Napoli se haya perdido en el Mar del Norte, con tripulación y cargamento.

Otro vapor hamburgués ha naufragado en el Atlántico, con cincuenta y tres hombres que lo tripulaban.

Proyecto rechazado
BERLIN 6 (6'30 tarde).—La comisión del Reichstag (Parlamento alemán), ha desechado el proyecto encaminado á aumentar los poderes disciplinarios del presidente.

Cuestión resuelta
WASHINGTON 7 (3'45 mañana).—El presidente de la República, Sr. Cleveland, en su calidad de árbitro, ha decidido en favor del Brasil la cuestión de territorio para las misiones de Oriente, que ocuparán las márgenes del Papiriquasi y San Antonio.

Accidente de mar
LONDRES 7 (6'10 mañana).—Se acaba de recibir un despacho de Qwestown diciendo que, procedente de Nueva York, acababa de llegar el vapor Majestic, después de un viaje muy penoso por efecto de las tempestades y fuertísimos temporales.

El príncipe de Bismark
PARIS 7 (7 mañana).—Algunos periódicos publican despachos de Berlín diciendo que el príncipe de Bismark, que goza de perfecta salud en Friedrichsruhe, está resuelto á prolongar su permanencia allí, careciendo, por tanto, de fundamento el rumor de que se estaba preparando para regresar á la capital de Alemania, á fin de asistir á las sesiones del Consejo de Estado, del cual forma parte.

Información

Santo de mañana.—San Juan de Mata.

Efenéride.—7 de Febrero.—Los franceses, que mal acostumbrados por los príncipes españoles, nos creían á todos los ciudadanos faltos, como á éstos, de valor y dignidad, en esta día de 1810 intiman la rendición á la Junta de Cádiz, confiados en las degradadas escenas de Bayona entre Napoleón y el rey Fernando. Pero los que la componían eran otros López (tampoco como los de ahora), y sin ocuparse de los sitiadores, prosiguieron sus tareas, mientras la nación, toda en armas, se aprestaba á volver por su independencia, tantas veces recuperada cuantos tiranos de toda especie habían tratado de arrebatársela.

GACETA

La de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GUERRA.—Decreto reformando los artículos 9 y 10 del reglamento para ingreso en la real y militar Orden de San Hermenegildo.
FOMENTO.—Ordenes sobre provisión de cátedras.

MADRID

Enfermas
La señora marquesa viuda de Valdeiglesias continúa un poco mejor de la dolencia que sufre, de lo cual nos alegramos.

El hambre en Madrid
Ayer fueron socorridas en el comedor de la Caridad 2.474 personas.

Regalo
Anoche fueron á casa del ilustre poeta señor Núñez de Arce los amigos de éste, que habían acordado regalarle el título de la gran cruz de Cerros III, colocado en un artístico y suntuoso marco, habiendo ido sus amigos para entregarle tan valioso objeto, en testimonio de respetuoso afecto y admiración.

Entrega
El duque de Tamames ha entregado, del dinero que para actos caritativos recibió del Sr. Brisha, la cantidad de 350 pesetas para la Sociedad la Unión de vendedores ambulantes.

Nombramientos
Previa oposición, se han hecho los siguientes nombramientos de notarios:
Albaida, D. Santos Marín.—Alfambra, D. Mariano Suso y López.—Huera, D. Pedro

Estéban Lahoz.—Vera, D. Toribio Marco y Brau.—Muel, D. Julio Nieto Carrión.—Almudóvar, D. Luis Ariguián Gaa.—Ibides, D. Manuel Dassy Mados.—Belchite, D. Casiano E. Valero y Mayoral.—Camposell, D. Anselmo Salanzo.

Recurso de casación
Ayer se celebró en el Tribunal Supremo la vista del recurso de casación interpuesto por el letrado Sr. Aracil en la célebre causa del Chato del Escorial.

El recurso del Sr. Aracil se funda en la negativa de la Sala á oír á la Academia de Medicina sobre las dudas que hubo de que fuera muerto el niño con la mano derecha ó con la izquierda del matador.

Impugnaron el recurso el fiscal Sr. Landeira y el acusador privado Sr. Rico, y no pudieron coadyuvar á la pretensión del señor Aracil, por prohibírselo el presidente, los Sres. Cuevas y Vidal.

Prospecto notable
Hemos tenido el gusto de ver el prospecto del Album literario artístico, conmemorativo de la inauguración de los Asilos de Santa Cristina, señalada para el próximo día 16.

Es una obra tipográfica hecha con mucho gusto, que honra á la imprenta del Hospicio de Madrid, donde se ha ejecutado.

El Sr. Vellés
Nuestro querido amigo el elocuente Orador republicano, Sr. Valles y Ribot diputado á Cortes, continúa enfermo, aunque no de gravedad, en Barcelona.

No será necesario decir cuánto deseamos verle pronto y completamente restablecido de sus dolencias.

Hoy, más que nunca, es precisa su enérgica actitud en pro de la Unión republicana, del retraimiento de la lucha legal y del procedimiento revolucionario, sin el cual, crees, como nosotros creemos, que no es posible la instauración de la República en España.

SUCESOS

MUERTE REPENTINA.—Una mujer, llamada Fermína López Villallón, falleció ayer repentinamente en su domicilio, Embajadores, núm. 26, piso bajo.

El juzgado ordenó la traslación del cadáver al depósito.

INCENDIOS.—En una cuadra de la calle de Génova, núm. 6, declaróse ayer un incendio, que fué sofocado á los pocos momentos, gracias á la prontitud con que acudió el material de incendios, y en uno de los pasillos del Senado estalló otro que fué sofocado por los porteros.

PROVINCIAS

En un comercio de Valencia se ha llevado á cabo un importante desfalco, cometido por uno de los mejores dependientes de la casa.

Hace un mes próximamente encargaron á aquél, que estaba empleado en el escritorio, fuera al Banco á extraer 1.000 pesetas.

Extendió el correspondiente talón, en el que puso la cantidad que le habían indicado, y lo presentó á la firma de su principal, quien lo autorizó.

Entregó á su regreso del Banco las 1.000 pesetas, y al día siguiente desapareció de aquella capital.

Y, ¿qué no sería el asombro de sus principales al enterarse que su ausencia obedecía á que les había timado 99.000 pesetas?

Para ello había empleado un medio bastante ingenioso.

Dejó un hueco en el lugar correspondiente del talón antes de la palabra mil, y cuando estuvo firmado, añadió cien, viniendo así á valer el citado documento cien mil pesetas, las cuales recibió del Banco.

Entregó mil, y embolsándose las restantes se dió á la fuga, sin que se sepa su paradero.

La verdad es que con 99.000 pesetas es muy difícil encontrar á un fugitivo.

Ayer mañana recorrió algunas calles de Badajoz un numeroso grupo de braceros en manifestación pacífica, con un cartel en que se leía: Pan ó trabajo.

Los manifestantes fueron disueltos al pasar por el Gobierno civil, habiéndoles quitado el cartel los agentes de vigilancia.

No ocurrieron detalles dignos de mención.

Hemos recibido el primer número del Herald de Sevilla, periódico bimensual, independiente y de noticias.

Agradecemos la visita del nuevo colega.

Para hoy estaba anunciada una manifestación en Medina de Rioseco, con objeto de pedir se tome en consideración por las Cortes la proposición de las Diputaciones castellanas sobre los trigos.

El acto terminará con una reunión en el teatro.

Cuatro premios grandes correspondieron á Galicia en el último sorteo de la lotería.

El mayor (uno de ellos, porque la jugada constaba de dos series), cayó en Vigo.

El núm. 25.946, premiado con 2.500 pesetas, tocó en la Coruña.

Y otros dos billetes, agraciados también con 2.500 pesetas, fueron vendidos en Padrón.

El tren correo ascendente núm. 37, de Ariza á Valladolid, que pasa por Tudela de Duero á las 10'15 de la mañana, alcanzó el día 4 actual, minutos antes de dicha hora, en el término municipal de Traspinedo, kilómetro 690, á una mujer y una caballería menor, convirtiéndolas en una masa informe, ó mejor dicho, en multitud de pedruzcos que esparció á bastante distancia algunos de ellos.

Dicha infortunada mujer, era vecina del referido Traspinedo, y según la versión más generalizada (salvo la verdad) regresaba de Sarcón de recoger la correspondencia, cuyo servicio se la había encargado.

En Málaga ha ocurrido un lamentable suceso.

A las diez de la mañana de ayer se desplomó el corredor del piso principal de la casa número 20 de la calle de la Jara.

Al ruido se produjo el pánico y alarma consiguiente, temiéndose que hubiera causado alguna desgracia.

Tranquilizados un tanto los ánimos, se vió que no había producido daño.

Faltó poco para que los escoberos hubieran aplastado á una pobre anciana.

Dióse aviso al cabo de la guardia del distrito, y éste á su vez al alcalde, que ordenó inmediatamente que pasara el arquitecto á reconocer la finca.

Ha dejado de publicarse en Badajoz el periódico El Orden, en cuya hoja del sábado se despidió del público y de la prensa.

LA TARDE DE HOY
SENADO

A las tres en punto se abre la sesión, presidida por Montoro Ríos.

El marqués de Aguilar de Campo solicita ciertos datos referentes al resultado de la ley de admisión temporal de los vinos extranjeros. También desea saber los motivos que hayan existido para la supresión de las cátedras agrícolas en la Granja-modelo de Zaragoza.

Puigerver dice que satisfará los deseos del marqués.

Fabi pregunta si es cierta la aprehensión de armas destinadas á Cuba, de que ha hablado en estos días la prensa, y excita al Gobierno á la vigilancia, con el fin de que en aquella Antilla no se altere la paz.

López Domínguez dice que la aprehensión es cierta; que el Gobierno vigila, y que la paz no se alterará en Cuba.

Léese una proposición de ley del Sr. Maluquer, encaminada á crear en cada provincia una caja de previsión y ahorros, para el socorro de las clases obreras.

El Sr. Maluquer apoya con sólidas razones su proposición, y como quien oye llover se oído por sus compañeros.

Y no puede menos de ser así. Se trata de socorrer á la clase obrera, y, ya se sabe, eso interesa bien poco ó nada á los que comen.

El ministro de Hacienda contesta al señor Maluquer, y á pesar de elogiar su proposición, dice que no la considera del todo pertinente, pues que, además de que el Gobierno no se ocupa bastante de la cuestión obrera, existe una comisión de reformas sociales encargada de proponer y plantear soluciones en favor de dicha clase.

Muéstrase poco partidario de que prospere la proposición, y pide al Sr. Maluquer que la retire.

Este rectifica, y dice que de ningún modo hará tal cosa, pues cree que su proposición es altamente necesaria para matar un tanto el hambre que hoy sufre la mayor parte de nuestro pueblo.

Añade que considera muy oportuno que ahora, que se trata de dar protección á los trigueros, alcoholeros y á los agricultores en general, se procure también proteger á los obreros.

El marqués de Arlanza dice que no debe tomarse en consideración.

Fabi dice que sí, porque también la considera muy conveniente, y por fin prevalece el criterio de éste, siendo casi por unanimidad considerada.

Esta es la única cosa buena que ha hecho el Senado.

Verdad que todavía falta lo principal, y es que la comisión que al efecto se nombra, no se duerma, y resuelva en consonancia, para que sea definitivamente aprobada, pero algo es algo, y como lo acordado esta tarde algo es, felicitamos al Sr. Maluquer.

Al abandonar nosotros la tribuna se levanta á hacer uso de la palabra el ministro de Fomento.

CONGRESO

El marqués de la Vega de Armijo ocupa á las tres en punto su sillón presidencial, y declara abierta la sesión.

Se lee y aprueba el acta de la anterior, y se da cuenta del despacho ordinario.

La Cámara y las tribunas desiertan. Los Sres. Amblar y Aznar presentan y apoyan proposiciones.

El Sr. Auñón dirige al ministro de Marina una pregunta sobre el proyecto de ley concediendo derechos pasivos á las clases subalternas de la Armada.

El conteste el Sr. Pasquín, que de paso responde también á cargos que, en sesiones anteriores, le dirigió el Sr. Díaz Morea.

Este rectifica.

La discusión es pesada y poco interesante, y los diputados se marchan del salón y dejan casi solos á los oradores, que en vano tratan de convencerse, y vienen á quedarse con sus respectivas opiniones.

Entre los Sres. Díaz Morea y ministro de Marina se cruzan algunas palabras violentas; que dan origen á un vivo incidente.

A las cinco se entra en la «Orden del día», y se da lectura al dictamen de la comisión de reformas cubanas y á una enmienda de los diputados por Puerto Rico.

Acto seguido pasa el Congreso á reunirse en secciones.

Esta reunión continúa al retirarnos de la tribuna.

Son las seis de la tarde.

Telegramas

Bolsas extranjeras
PARIS 7 (12'25 tarde).—Apertura de la Bolsa de hoy:
3 por 100 francés..... 103'47
Exterior español..... 75'60
LONDRES 7 (1'45 tarde).—Apertura de la Bolsa de hoy:
Exterior español..... 75'50
Precio del oro
BUENOS AIRES 7.—(Servicio especial de la Agencia Fabra):
Precio del oro en el día de ayer, 345.

han desencadenado terribles tormentas, y están cayendo nevadas tan copiosas, que ha sido preciso interrumpir la circulación de trenes.

Rectificación
Con el fin de salvar un error de transmisión, padecido en uno de los despachos de esta mañana, lo reproducimos á continuación:

WASHINGTON 7 (3'45 mañana).—El presidente de la República, Sr. Cleveland, en su calidad de árbitro, ha decidido en favor del Brasil la cuestión pendiente entre esta República y la del Paraguay, y acerca del territorio de Misiones entre los ríos Papiriquasi y San Antonio.

Tiple y crítico

Había hecho propósito de no volver á tratar esta cuestión; pero á última hora de la tarde, y cuando este número estaba para entrar en máquina, llega á mi noticia que un señor Perecillo publicó ayer un artículo en un periódico de la tarde, en el que se permite algunas apreciaciones que me atañen directamente.

No conozco el artículo; por consiguiente, nada puedo decir en este momento; pero mañana tendrá la contestación que se merezca.

Por hoy me limito á decir que los señores críticos que ni entran ni salen en esta cuestión, y que han insistido en ella cerca de mí, pierden lastimosamente el tiempo.

¡Ojalá alguno hubiera hecho la infonmación directa á que estaba obligado, y que yo hice por casualidad el día del suceso.

Ultimas noticias

Estado del tiempo
El termómetro del Sr. Grasselli, ha marcado hoy la siguiente temperatura:
A las siete de la mañana... 6 centígrados.
A las doce de la id. 7 id.
A las tres de la tarde..... 8 id.
El barómetro señala lluvia.

Según noticias recibidas de Logroño, ha subido el río Ebro dos metros y medio sobre su nivel ordinario, lo que se ha comunicado á las autoridades de los pueblos ribereños, á fin de evitar desgracias.

En la calle de Magallanes ha sido arrollado un carretero por el vehículo que guiaba, produciéndole la fractura de una pierna.

Comunican de León que ha empezado el deshielo con gran rapidez, á causa del cual es fácil que sobrevengan graves crecidas en el río Bernesga.

El puerto Pajares continúa cerrado por la nieve.

En los talleres municipales está arreglándose la carebela Niña, que figuró en el Centenario de Colón.

En el próximo Carnaval figurará en los festejos, llevando á bordo la banda de San Bernardino.

POLÍTICA

Al anochecer

Consejo de ministros

Como todos los jueves, se ha celebrado bajo la presidencia de la regente.

El Sr. Sagasta hizo el acostumbrado curso de política exterior é interior, que versó en el primer punto sobre la subida al Poder en Francia de Mr. Ribot, y en el segundo acerca de la misión diplomática de la embajada marroquí.

Luego, cada ministro dió cuenta del estado de los asuntos de su departamento.

De las disposiciones puestas á la firma, sólo merecen mencionarse la de Hacienda promulgando la ley aprobada acerca del derribo de las murallas de Barcelona.

Consejo de ministros

Los ministros se reunieron después en la secretaría de Estado, y examinaron el expediente instruido para devolver á los concesionarios del ferrocarril de Canfranc la fianza que depositaron para garantizar la construcción del túnel de los Pirineos, que no pueden llevar á cabo por las dificultades que opone Francia.

Los ministros no resolvieron nada, dejándolo para otro Consejo, si bien se inclinán á conceder lo que piden los concesionarios.

Fueron después acordadas las candidaturas para las comisiones que elegirán esta tarde las secciones del Congreso.

Y concluyó la reunión.

La embajada

Sigue bien. El embajador ha conferenciado hoy con el ministro de Estado.

Los moros asistirán esta noche, desde el palco del Gobierno, á la función del Real. Los tenemos para rato entre nosotros.

Asamblea de las Diputaciones

Los representantes de las Diputaciones de provincias se han reunido esta mañana en la de Madrid.

Presidió la reunión el de Palencia. Se discutió si la Asamblea debía ó no disolverse, y se convino, después de una larga discusión, en que continuara constituida.

La Asamblea aprobó una proposición del Sr. Campos, con las siguientes conclusiones:
1.º El amillaramiento de fincas rústicas se rebajará en un 25 por 100 por ventualidad desde las cosechas.
2.º Los propietarios de fincas de tierras oriales ó aquellas que sean abandonadas por los colonos, pagarán la contribución de inmuebles, y no la de cultivo.
3.º La contribución que pagará la riqueza rústica será el 42 por 100 para la provincia ó el Municipio, y 1 por 100 para premios de cobranza.

Se nombró una comisión para que viera la forma de convertir en ley la proposición, y después de adoptarse algunos otros acuerdos de menor importancia, se levantó la sesión.

Secciones

A la hora de retirarnos del Congreso continúa la reunión de secciones. Se cree que las candidaturas del Gobierno saldrán sin dificultad.

Cuba

La discusión de este proyecto terminará el sábado en el Congreso.

Inmediatamente el asunto pasará al Senado.

Ducados
Hasta que termine la discusión de las reformas de Cuba, no volverá á tratarse la cuestión de los ducados.

Comisiones
Se han reunido esta tarde en el Congreso la de presupuestos, ferrocarril de Teruel, incompatibilidades y moratorias.

Trigos
Mañana comenzará en el Senado la discusión del proyecto de protección arancelaria.

Diversiones

Opera
A las representaciones de Los Amantes de Teruel, que han constituido un triunfo para el autor y para los artistas, ha seguido la obra Fausto, que proporcionó á nuestra compatriota Avelina Carrera muchos y merecidos aplausos.

Desgraciadamente, el tenor Borgotti no pudo borrar el recuerdo de otros que han interpretado con gran maestría la música de Gounod en tan celebrada obra, y de los demás artistas sólo hemos de decir que lucharon y no vencieron siempre.

Español
El sábado se verificará en este teatro el estreno del drama trágico en cuatro actos, en prosa, de Echegaray, titulado Mancha que limpia, con este reparto:

Matlida, Srta. Guerrero; Enriqueta, señora R. Valdívia; Doña Concepción, Sra. Domínguez; Fernando, Sr. Díaz de Mendoza; D. Justo, Sr. Calvo (D. Ricardo); D. Lorenzo, Sr. Carsi; Julio, Sr. Núñez.

Romea
Mañana viernes, á segunda hora, estreno de Mujer y ruina ó Mariquita Stoy que arde, parodia de Mujer y reina.

Parish
Se está ensayando, para ponerse en escena en esta semana, el drama en cuatro actos titulado Fernán Pérez Churruchao y el arzobispo D. Suero.

Apolo
Pasado mañana, sábado, y en la sección en la cual toma parte el eminente artista italiano Fréggoli, interpretará éste el juguete ómico lírico, escrito por él, titulado El relámpago, en cuyo desempeño intervienen numerosos personajes, que interpretará tan solo dicho artista.

Se expenden billetes en contaduría á las horas de costumbre.

Se da por seguro que terminadas ciertas diferencias que existían entre un ilustre compositor y la empresa de este teatro, las obras de aquel comenzarán á representarse muy pronto en el teatro de la calle de Alcalá.

Lara
Pronto se estrenará en este teatro una obra en un acto del popular Vital Aza. El señor Echegaray (D. Miguel) ha retirado la suya titulada El ministro de Ultramar.

BAZAR UNIVERSAL

ATOCHA, 8, 10 y 12
Este nuevo establecimiento se inaugurará dentro del presente mes.

Atocha, 8, 10, y 12

FERRETERIA de Esteban Garcia Ochandatzay, Atocha, 75 y 77. Inmenso surtido en toda clase de objetos de ferretería y quincalla con arreglo á los adelantos más modernos.

TIANTANIA, jaca y guarnición, se desea comprar, con urgencia. Presentarlas para verlas y tratar, en la calle del Cisne, núm. 9, de 8 á 12 de la mañana.

LA BOLSA

ULTIMOS PRECIOS
Día 6
Día 7

Table with 3 columns: Description, Día 6, Día 7. Rows include 4 por 100 perpétuo interior, Idem id. fin de mes, 4 por 100 perp. ext., 4 por 100 amortizable, Billetes de Cuba 1886, Billetes de Cuba 1890, Banco de España, C.º arrendataria tabacos, C.º del B.º Hip.º 5 por 400, Idem. id. 4 por 100, París interior, Londres exterior.

Funciones para mañana

Español.—A las ocho y media.—El castigo sin venganza.—Las cordiales.

Comedia.—A las ocho y media.—La fiarsquilla donada.

Novedades.—A las ocho y media.—La vida es sueño.

Zarzuela.—A las ocho y media.—Mujer y reina.

Lara.—A las ocho y media.—Los... de Ubeda.—Golondrinas.—Quisquilias.—Segundo acto.

Apolo.—A las ocho y media.—La verbena de la Paloma.—Fréggoli.—Viento en popa.—El domingo de Ramos.

Elava.—A las ocho y media.—El recitativo.—La madre del cordero.—El moro Muza.—El tambor de granaderos.

Martin.—A las ocho y media.—Noble sin título.—La partida de damas.—Figuritas de barro.—El primer jefe.

Romea.—A las ocho y media.—El novio de doña Inés.—Mujer y reina ó Mariquita Stoy-que arde (estreno).—La Menegilda.—De P P y W.

MADRID.—1895
La Nacional.—Imprenta, Caños, 4. bis

Tomando una cucharadita de... de café, al día, antes de... comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgantes, a las dos ha... ras deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin per... der sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparásitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio. Enviada siempre la primera con grandes diplomas y medallas, de oro y distinciones.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba; la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis.

De venta en las principales perfumerías. Exportación a provincias

BAILES DE

MASCARAS

Se alquilan trajes, de todas clases Capuchones elegantes y pañuelos de Manila a precios convencionales. Magdalena, 15, Tienda.

AFICIONADOS A LA

FOTOGRAFIA

Aparatos desde 10 pesetas en adelante. Productos químicos y demás accesorios. Especialidades para aficionados. Establecimiento THE CASTLE. Catálogos gratis. 18, CRUZ 18, MADRID

GRAN REGALO

Una magnífica oleografía representando una alegoría de la REPUBLICA, que mide 77 centímetros de alto por 56 de ancho, tirada en 19 colores. Se entregará siempre que se acompañe el adjunto cupón, por 1 peseta 50 céntimos.

CUPÓN PREMIADO UNA ALEGORIA DE LA REPUBLICA Vale por... ejemplares Calle de Capellanes, 1, 2.º, Madrid

Los señores de fuera de la capital que deseen adquirir dicha oleografía pueden dirigirse a D. Emilio Prieto, calle de Capellanes, núm. 1, piso 2.º, mandando 250 pesetas en sellos de 5 y 45 céntimos ó bien en letras de fácil cobro y les será enviada franco de porte, en embalaje y certificada.

COMER BIEN Y BARATO Cubiertos de 2 pesetas en competencia con todos los de su clase. 6, PASADIZO DE SAN GINES, 6

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL TAPICOA, TES SU RECOMPENSAS INDUSTRIALES Depósito general MAYOR, 18 Y 20, MADRID TELEFONO 598

ESQUELAS Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1. Precios muy económicos. Luz Electrica Lámparas de todas clases. Utensilios de cocina. Precios baratos. 12, Plaza de Ferradores, 12 (esquina a San Felipe Neri). Petróleo inflamable de muchísima luz. Pruebese, que asombra. Latas, bidonitos y litros. Ampistería de Marín, 12 Plaza de Ferradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

LUNA, 11 LA CONFIANZA LUNA, 11 Almacén el mejor surtido y más barato de Madrid. Mobiliario para todas las fortunas. Alquiler de mobiliarios completos.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

La Esencia de Pepsina del Dr. Blas, no es un secreto en composición, pero es el mejor medicamento para la gastritis, gastralgia, dolor de estómago, acidez, embarazo gástrico, indigestión, dispepsia, desalbecimiento del estómago, etc., etc., por ser sus componentes tónicos, carminativos y antiaélicos. De venta en las principales farmacias de España.

Depósito. Caballero de Gracia, 3, Madrid FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE

FERNANDEZ IZQUIERDO

ERITROINA INFALIBLE. Salva a los niños en la época peligrosa de la dentición; caja, tres pesetas; certificada, tres pesetas cincuenta céntimos. QALITURAS. Toda clase de fiebres palúdicas se curan infaliblemente con las Píldoras febrífugas, de Fernández; caja para las benignas, tres pesetas, y para las rebeldes, seis pesetas. Por dos reales más se remiten certificadas. Sacramento, 2, farmacia, Madrid. TOS FEBILINA. Se curan los niños que la padecen usando uno, ó cuando más dos frascos, del Julepe antiferino, de Izquierdo, sin que haga falta otra medicina ni mudar de aire; frasco, tres pesetas cincuenta céntimos. CONSTIPADOS Y TOSES. Se curan en pocas horas con las Píldoras antiastorales, de Fernández; cajas de diez y veinte reales. Por dos reales más van certificadas. YOD-YUGLANS. El dentista en el hogar; se preservan y curan en el acto las afecciones inflamadas y dolorosas de la boca, encías, ínter, colmillos y muelas. Es infalible y no causa daño al niño; frasco, dos pesetas. GRIETAS DE LOS PECHOS. Se curan en tres días, con la Pomada contra las grietas, de Izquierdo; frasco, dos pesetas. TISIS PULMONAR. Se cura en primero y segundo período, y en bastantes casos del tercero, con el Vino creosolado, de Izquierdo; frasco, cinco pesetas. HERPES Y ESCROFULAS. Se curan los humores de todas clases; miseria fisiológica, enfermedades y excores, herpes de sífilis, etc., etc., con el Jarabe de extracto de hojas frescas de nogal lodado; frasco, cuatro pesetas; Pomada, 2. TONICINA DIGESTIVA. Cura la perturbación digestiva y la diarrea, las acedias, dispepsias y todas las afecciones de estómago, vómito de las embarazadas, etcétera; según el agente para abrir el apetito; caja, cinco pesetas. Se remite por cinco pesetas cincuenta céntimos. Sacramento, 2, farmacia. ENFERMEDADES DE LA MUJER. Se curan las relaciones, irritaciones de la matriz, flujo, estreñimiento, erupciones, histerismo, dolores generales, inapetencia, etcétera, con el Antídoto ruso; frasco, cinco pesetas. Sacramento, 2, farmacia.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, cañidos, epilepsia y demás nerviosos. Lo males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 8 y 5 pesetas caja.

Doctor Morales.—Carretas, 39.—Madrid.

REFRESCO

La Esencia de Zarparrilla concentrada de Izquierdo, es el mejor y el más inocente atemperante y fluidificante, diurético y purgativo; frasco, una peseta. ALMORRANAS. Se curan las más rebeldes en cuarenta y ocho horas con el Balsamo antihemorroidal de F. Izquierdo; frasco, dos pesetas cincuenta céntimos; se remite a provincias por tres pesetas. Sacramento, 2, farmacia. BILIOSOS. Se extingue la bilis y la acedia con la Magnesita doble antibiliosa de Izquierdo; frasco, dos pesetas. PURGANTES. Las Píldoras salulfugas, de Fernández Izquierdo, purgan suavemente y depuran la sangre de los herpéticos y mal humorados; caja, con 50 píldoras, tres pesetas. Por dos reales más va certificada. MALES NERVIOSOS. Todas las afecciones nerviosas tienen por específico para curarse el Monobromuro de stannofor de Wurtz, que en Grijas preparada por F. Izquierdo, se usan con mucho éxito; caja, cinco pesetas. ESTERILIDAD, RELAJACION. Nuestras bismas tienen el privilegio de ser aceptadas por los médicos y las señoras, como inmejorables, porque siempre producen buenos resultados; precio, 6 pesetas. REUMA. Cuando el dolor es intenso y fijo en uno ó más sitios desaparece con el Balsamo, anti-reumático de Izquierdo, frasco, cinco pesetas. DESAYUNO PANANQUIER. Es el Desayuno Pananquier una especie de lavado del estómago, que digiere y expelle, sin ser Purgante ni vomitivo, los restos de alimentación no digerida y las mucosidades y saliva que cunen en el estómago durante el sueño. Indispensable para curar los padecimientos del estómago y los catarros de las vías respiratorias; precio, 3 pesetas. ESTOMACICO PANANQUIER. (Tópico parche). Cura la gastralgia, dispepsia, catarro del estómago; precio, 5 ptas. YOD-YUGLANDINA REGIA Y FERRUGINOSA DE PANANQUIER. Curación de las afecciones sostenidas por vicios humorales de la sangre, diatesis, enfermedades estenuantes ó corrosivas; escrófula, herpes, afecciones de la piel etcétera; remedio de toda miseria fisiológica que arruina al individuo; frascos de cinco y seis pesetas.

SACRAMENTO, 2, FARMACIA.—MADRID

DINERO

Con prontitud, reserva y economía. A todos los empleados del Estado, así civiles como militares, Ayuntamiento, Diputación y de las Sociedades particulares La Tabacalera ó Instituto geográfico. Hay cantidades para hipotecas, sobre fincas en Madrid y para las provincias de Toledo, Valladolid, Zamora y Salamanca. Se compran cen sos de toda clase. CALLE DEL OLIVAR, 51, TERCERO IZQUIERDA

2-SAUCO-2

NUEVE REALES QUINTAL Todo el que quiera guisar y se quiera calentar con lo más útil y sano, que se acerque aquí á comprar carbón ANTRACITA en grano.

PASTILLAS Y PILDORAS AZOADAS DEL DOCTOR MORALES MARAVILLOSAS EN SUS EFECTOS Sedantes y expectorantes por excelencia. Indispensables hasta para los niños. Indispensables á todo enfermo del pecho. AJA DE 2 Y DE 4 RS. EN BOTICAS Y DROGUERIAS DE. MORALES.—39, CARRETAS, 39.—MADRID

Para conservar la salud y curar las enfermedades AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA Salinas Sulfuradas, Sulfatadas, Sódicas, Hiposulfatadas Base purgante, NaO, 80 10; HO-gr. 237 Depurativa NaS-gr. 20,499

UNICAS DE SU ESPECIE INTERESA A TODOS SABER 1.º Que no existen otras Aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA. 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de Aguas purgantes en explotación que el de CARABANA. 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exalaciones de terrenos salitrosos. 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprarlo y tomar el Agua al azar. El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio. Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas, Antiescrofulosas y Antisifilíticas. Declaradas por la Ojeucia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mejor purgativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR Opinión favorable médica universal con 30 grandes premios, 1.º medallas de oro y 8 diplomas de honor. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía. Depósito general por mayor, E. J. Chavarrí 37, Atocha, 37, Madrid.

LA FUNERARIA LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA SERVICIOS FUNERARIOS DE LUJO Y MODESTOS 20 PRECIADOS 20 MATERIAL INMEJORABLE PROPIEDAD DE LA EMPRESA PRECIOS ECONOMICOS Teléfono 225.

Dentaduras T Extracciones Alieaciones Y Obiteraciones Empastes R Orificaciones Polvos S Mixires Capillos O Cremas DENTISTA 59.--MAYOR--59. MONROY Dentista Corredera, 6 S. Pablo, 21. (antigua de San

LOS GRANDES REMEDIOS Catarros - tos - ronqueras - bronquitis - tisis Las «Píldoras Antisépticas» del Dr. Audet curan los catarros crónicos y la tisis pulmonar: calman la tos, quitan los espasmos y la fatiga, y avivan el apetito, 10 pesetas caja en las boticas. Para curar las enfermedades de los nervios Vahidos, hipocondría, dolor de estómago, de cabeza, mareos, desvanecimientos, flojedad nerviosa, histerismo, debilidad de la vista, ruido de oídos, parálisis, dolores metéóricos y demás trastornos nerviosos; curación rápida con el «Antinervioso Howard», 4 pesetas caja. Para curar la impotencia El importantísimo «Fluido Vital» (5 pesetas), «Gotas Vitales» (6 pesetas), «Globulos Vitales» (20 pesetas) y las «Perlas del Serrallón» (40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la impotencia, derivada de causas orgánicas y demás desarreglos genitales por abusos de la vida. Son tónicos, vigorosos y curan aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo. Otros remedios; noticia breve Sordera ruidos por obstrucción del conducto ó catarro; curación con el «Aceite Neubert» (remedio externo), 4 ptas. Estómago: «Estomacal Maitre», corrige las males digestivas, haciendo desaparecer la pesadez ó dolor, eructos, gases, vómitos, etc., 4 ptas. Dentición: «Denticina Saint Maris», 3 ptas. Sífilis: «Antisifilítico Cowper», 4 ptas. Reumatismo: «Píldoras antirreumáticas» para el febril y agudo, 40 ptas. «Antirreumático Reysers» para el crónico, 4 pesetas. Herpes: «Antihéptico Glower», 4 ptas. Depósito, M. Garol Capellanes, 1, sup.º.—Madrid.

EL IDEAL DIARIO DE LA TARDE UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS En Madrid, un mes. 1 peseta. Provincias y Portugal, trimestre 5 » Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre. 18 » Este mismo plazo en las naciones no convenidas 30 » PRECIOS DE ANUNCIOS En la segunda plana á 5 pesetas linea. En la tercera » » 2 » En la cuarta » » 25 céntimos linea. Comunicados á precios convencionales. Número suelto, el del día, 5 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos. 25 ejemplares, 75 céntimos. Toda la correspondencia, Capellanes, 1, segundo, Madrid.

MADRONOPOLIS COLECCION DE CUADROS VIVOS EMILIO PRIETO Y VILLARREAL Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país. Su precio TRES PESETAS, franco de porte. Para los suscriptores á EL IDEAL, dos pesetas cincuenta céntimos.

ZARZAPARRILLA BORRELL Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sifilíticos, comosoma de la piel, erupciones, granos, diatésis y cuantas afecciones dependan de la crassitud de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refrescos que á todos conviene y á nadie perjudica. MADRID: Farmacia BORRELL BERNANOS Puerta del Sol, número 5. Se hace en cada frasco la firma y rúbrica de Borrell hijo.